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 метою дослідження зазначеного питання нами було обрано ряд типових водойм 

пониззя Дніпра, що різняться між собою за інтенсивністю зовнішнього водообміну. Для 

оцінки інтенсивності зміни водних мас у них було обрано показник періоду зовнішнього 

водообміну, який розраховується за методиками [2, 5, 6]. Встановлено, що вода повністю 

змінюється у водоймах регіону на нову впродовж 2–30 діб. Найшвидший водообмін 

відмічався у Сабецькому лимані (2–6 діб), помірний – у Кардашинському, Стебліївському 

лиманах та оз. Круглому. Озера Назарово-Погоріле, Скадовськ-Погоріле та Закитне мали 

найбільш сповільнений зовнішній водообмін (15–30 діб) [1, 5, 6, 8, 10]. 

Відбір, обробка проб та розрахунок кількісних показників бактеріопланктону 

проводились згідно загальноприйнятих у гідробіології методик [4, 7]. Відбір проб 

проводився впродовж 2016, 2017 рр. у теплий період (травень-жовтень). Всього оброблено 

та проаналізовано 48 натурних проб. У роботі використані наступні мікробіологічні 

показники: загальна чисельність бактерій та кількість сапрофітних бактерій. 

Впродовж дослідженого періоду максимальні показники чисельності сапрофітних 

бактерій спостерігались в озерах з помірним водообміном, яким притаманно той чи інший 

рівень розвитку фітопланктону, який є джерелом легкодоступних органічних речовин 

необхідних їм для мікробіологічного споживання, а мінімальні – в озерах з інтенсивним і 

сповільненим водообміном. 
Загальна кількість бактеріопланктону у водоймах, що досліджувались, коливалась в 

широких межах – від 1,92 до 12,39 млн. кл/см
3
. Нестабільність цього показника 

зумовлювалась тим, що в період інтенсивного розмноження водоростей розвиток бактерій 
уповільнюється, а при старінні і відмиранні фітопланктону – посилюється.  

За результатами двох років спостережень була встановлена досить чітка залежність 
між загальною чисельністю бактерій та періодом зовнішнього водообміну. Вона має 
помірний обернений слабко експоненціальний зв’язок. Коефіцієнт кореляції становить – 
0,72. Тобто при послабленні зовнішнього водообміну озер з русловою мережею пониззя 
Дніпра загальна чисельність бактеріопланктону знижується. Коефіцієнт детермінації 

рівняння (R
2
), яким можна описати цю залежність, дорівнює 0,584, що свідчить про 

незначну дисперсію обраних даних. 

Відомо, що показники бактеріопланктону тісно пов'язаний з балансом та якістю 

органічних речовин у водному об'єкті, які насамперед залежать від швидкості зміни 

водних мас у ньому [1, 3, 6, 9]. Отримана залежність пояснюється тим, що при 

сповільненні водообміну у заплавних водоймах пониззя скорочується кількість доступних 

для споживання бактеріями органічних речовин, через їх перехід у більш важкі та складні 

органічні форми. 

Для сапрофітних бактерій, чіткого зв’язку з інтенсивністю водообмінних процесів 

заплавних водойм пониззя Дніпра не було встановлено. Коефіцієнт кореляції між ними 

становив –0,11, що свідчить про слабкий, майже відсутній, обернений зв'язок між 

величинами. Вірогідніше всього спалах їх розвитку у водній екосистемі має більш 
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ситуативний характер та може відмічатись, як при швидкій, так і при сповільненій зміні 

водних мас. 
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